

Министерство на земеделието, храните и горите		НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА „МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО” 2014 - 2020 (ПМДР)		Вариант 3
Дирекция “Морско дело и рибарство”		Глава 4	ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ	страница: 1/11
Управляващ орган на ПМДР		Приложение 4.1.8.	Образец на Таблица за направените предложения и коментари в процеса на обществено обсъждане на проект на ИГРП/ Насоки и пакет документи за кандидатстване	
Одобрен от: Ръководител на Управляващия орган				
Дата: август, 2018 г.				
Версия: август, 2018 г.				

Таблица за направените предложения и коментари в процеса на обществено обсъждане на проект на ИГРП/ условия за кандидатстване, условия за изпълнение и пакет документи за кандидатстване по процедура № BG14MFGOP001-4.046.				
№	Данни на подателя	Дата на получаване	Коментар/Предложение	Становище на УО на ПМДР
1.	Петър Петров, pgo12345@abv.bg	15.04.2020г.	Кандидатите по буква А трябва да отговорят на следните изисквания: Написано по този начин означава, че кандидатите следва да отговорят кумулативно на всички изброени по-долу изисквания? 1.1. да са регистрирани по реда на чл. 12 от Закона за храните и да са вписани в регистъра на БАБХ, в сектор „Рибни продукти“ – само за съществуващи предприятия; Изискването не следва да важи за ЮЛНЦ.	Приема се. Уточнява се, че изискването важи само за съществуващи предприятия.
2.	Филип fikov11@abv.bg	15.04.2020г.	1.2. да са вписани в търговския регистър и регистъра на юридическите лица с нестопанска цел към Агенцията по вписванията; Не е възможно един кандидат да е вписан едновременно в двата посочени регистъра.	Приема се. Да са вписани в търговския регистър или в регистъра на

<p>Министерство на земеделието, храните и горите</p> <p>Дирекция "Морско дело и рибарство"</p> <p>Управляващ орган на ПМДР</p>	<p>НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА "МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО" 2014 - 2020 (ПМДР)</p> <p>Глава 4 Приложение 4.1.8.</p> <p><b>ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ</b></p> <p>Образец на Таблица за направените предложения и коментари в процеса на общественно обсъждане на проект на ИГРП/Насоки и пакет документи за кандидатстване</p>	<p>Вариант 3</p> <p>страница: 2/11</p> <p>Дата: август, 2018 г.</p> <p>Версия: август, 2018 г.</p>
--	--	--

	<p>1.3. да отговарят на изискванията за микро, малко или средно предприятия съгласно Закона за малките и средните предприятия;</p> <p>Изискването не следва да се отнася за Юридическите лица с нестопанска цел които не извършват стопанска дейност /обичайно за ЮЛНЦ създадени в обществена полза/. Същите нямат право да се самоопределят като микро, малко или средно предприятие, тъй като според ЗМСП, "Предприятие" е всяко физическо лице, юридическо лице или гражданско дружество, което ИЗВЪРШВА стопанска дейност /а не лице което има право да извършва стопанска дейност/.</p> <p>По този начин ЮЛНЦ които не извършват стопанска дейност стават недопустими по процедурата, тъй като не отговарят на условията да са микро, малко или средно предприятие.</p> <p>В същото време „Вид на предприятието – микро или малко“ е посочено като критерий за подбор, носещ на проекта 10 точки.</p>	<p>юридическите лица с нестопанска цел към Агенцията по вписванията „И“ се заменя с „или“.</p> <p>Приема се.</p> <p>Прави се уточнение, че юридически лица или еднолични търговци, регистрирани по Търговския закон или Закона за кооперациите следва да отговарят на изискванията за микро, малко или средно предприятие съгласно Закона за малките и средните</p>
--	--	---

<p>Министерство на земеделието, храните и горите</p> <p>Дирекция "Морско дело и рибарство"</p> <p>Управляващ орган на ПМДР</p>	<p>НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА "МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО" 2014 - 2020 (ПМДР)</p> <p>Глава 4 Приложение 4.1.8.</p> <p>ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ</p> <p>Образец на Таблица за направените предложения и коментари в процеса на обществено обсъждане на проект на ИГРП/Насоки и пакет документи за кандидатстване</p>	<p>Вариант 3</p> <p>страница: 3/11</p> <p>Дата: август, 2018 г.</p> <p>Версия: август, 2018 г.</p>
--	--	--

	<p>Не би следвало едно и също изискване да фигурира едновременно като Критерий за допустимост и Критерий за подбор. В сегашната редакция, това означава, че всеки проект би получил минимум 10 точки на етап „Техническа и финансова оценка“ само защото кандидатът е допустим.</p> <p>1.4. да са регистрирани като производители на риба и други водни организми по реда на чл. 25 от Закона за рибарството и аквакултурите в случаите, когато обекти на подпомагане са съществуващи или нови предприятия, които преработват собствена аквакултура;</p> <p>Изискването следва да се отнася само за кандидатите по б. А. т. 1.</p>	<p>предприятия.</p> <p>Приема се.</p> <p>Прави се уточнение, че изискването важи за Юридически лица или еднолични търговци, регистрирани по Търговския закон или Закона за кооперациите.</p> <p>Приема се.</p> <p>Прави се уточнение, че изискването важи за</p>
--	--	--

<p>Министерство на земеделието, храните и горите</p> <p>Дирекция "Морско дело и рибарство"</p> <p>Управляващ орган на ПМДР</p>	<p>НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА "МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО" 2014 - 2020 (ПМДР)</p> <p>Глава 4 Приложение 4.1.8.</p> <p>ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ</p> <p>Образец на Таблица за направените предложения и коментари в процеса на обществено обсъждане на проект на ИГРП/ Насоки и пакет документи за кандидатстване</p>	<p>Вариант 3</p> <p>страница: 4/11</p> <p>Дата: август, 2018 г.</p> <p>Версия: август, 2018 г.</p>
--	---	--

	<p>собствен улов;</p> <p>Изискването следва да се отнася само за кандидатите по б. А. т. 1.</p> <p>1.б. да са регистрирани по реда на чл. 137 от Закона за ветеринарномедицинската дейност в случаите, когато обекти на подпомагане са съществуващи или нови предприятия, които преработват собствена аквакултура.</p> <p>Изискването следва да се отнася само за кандидатите по б. А. т. 1.</p> <p>1.7. ВАЖНО: Кандидатите по настоящата процедура са длъжни да удостоверят на етап</p>	<p>Юридически лица или еднолични търговци, регистрирани по Търговския закон или Закона за кооперациите.</p> <p>Приема се.</p> <p>Прави се уточнение, че изискването важи за Юридически лица или еднолични търговци, регистрирани по Търговския закон или Закона за кооперациите.</p>
--	--	--



<p>Министерство на земеделието, храните и горите</p> <p>Дирекция "Морско дело и рибарство"</p> <p>Управляващ орган на ПМДР</p>	<p>НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА „МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО” 2014 - 2020 (ПМДР)</p> <p>Глава 4 Приложение 4.1.8.</p> <p>ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ</p> <p>Образец на Таблица за направените предложения и коментари в процеса на обществено обсъждане на проект на ИГРП/ Насоки и пакет документи за кандидатстване</p>	<p>Вариант 3</p> <p>страница: 5/11</p> <p>Дата: август, 2018 г.</p> <p>Версия: август, 2018 г.</p>
--	---	--

	<p>кандидатстване, че са микро, малко или средно предприятие по смисъла на Закона за малките и средните предприятия (ЗМСП) и по смисъла на Приложение I към Регламент (ЕС) № 651/2014 на Комисията от 17 юни 2014 г. за обявяване на някои категории помощи за съвместими с вътрешния пазар в приложение на членове 107 и 108 от Договора (ОВ, L 187/1 от 26 юни 2014 г.) като попълнят и представят към проектните предложения Декларация за обстоятелствата по чл. 3 и 4 от ЗМСП (Декларация № 1 към Условието за кандидатстване).</p> <p>Изискването следва да важи само за кандидатите които СА микро, малко или средно предприятие.</p> <p>1.8. ВАЖНО: Кандидатите/бенефициентите трябва да отговарят на изискванията по т. 1.1-1.6, които са задължителни до изтичане на срока за мониторинг, който е 5 години след извършване на окончателното плащане по административния договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ.</p> <p>Отново, така написано означава, че всички кандидати трябва да отговарят на всички изисквания по т. 1.1 до 1.6, въпреки че те не са съотносими към всички потенциални допустими кандидати.</p> <p>1.9. ВАЖНО: Във връзка с разпоредбите на чл.4, т.3 от Регламент (ЕО, Евроатом) №</p>	<p>Приема се.</p> <p>Прави се уточнение, че изискването важи за предприятията, които са микро, малко или средно предприятие.</p> <p>Не се приема.</p> <p>При направените уточнения по горните точки изискването по 1.8 остава валидно в този си вид.</p>
--	---	--

<p>Министерство на земеделието, храните и горите</p> <p>Дирекция "Морско дело и рибарство"</p> <p>Управляващ орган на ПМДР</p>	<p>НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА "МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО" 2014 - 2020 (ПМДР)</p> <p>Глава 4 Приложение 4.1.8.</p> <p>ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ</p> <p>Образец на Таблица за направените предложения и коментари в процеса на обществено обсъждане на проект на ИГРП/ Насоки и пакет документи за кандидатстване</p>	<p>Вариант 3</p> <p>страница: 6/11</p> <p>Дата: август, 2018 г.</p> <p>Версия: август, 2018 г.</p>
--	---	--

		<p>2988/95 на Съвета от 18 декември 1995 година относно защитата на финансовите интереси на Европейските общности не се дава предимство, а даденото предимство се отнема, когато бъде установено, че кандидат за подпомагане или негови членове са създали изкуствено условията, необходими за получаване на това предимство, в противоречие с целите на европейското право и българското законодателство в областта на рибарството.</p> <p>1.10. ВАЖНО: Юридическите лица регистрирани по ЗЮЛНЦ извършващи дейности извън сектора рибарство и аквакултури могат да кандидатстват само за дейностите предвидени в т.1.3 и т.1.6 от раздел 13.1. Допустими дейности.</p> <p>Дейност 1.3 гласи „Инвестиции за прилагане на нови технологии (иновации) в производството на рибни продукти и аквакултури, както и други продукти, свързани с внедряване на иновации в риболова и свързаните с него производства“, т.е. не е подходяща за ЮЛНЦ извършващи дейности извън сектора рибарство и аквакултури.</p>	<p>Не се приема.</p> <p>Дейностите по мярката са одобрени със СВОМР и не подлежат на промяна, съгласно чл. 16 от споразумението за</p>
--	--	--	--

<p>Министерство на земеделието, храните и горите</p> <p>Дирекция "Морско дело и рибарство"</p> <p>Управляващ орган на ПМДР</p>	<p>НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА "МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО" 2014 - 2020 (ПМДР)</p> <p>Глава 4 Приложение 4.1.8.</p> <p>ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ</p> <p>Образец на Таблица за направените предложения и коментари в процеса на общественено обсъждане на проект на ИГРП/ Насоки и пакет документи за кандидатстване</p>	<p>Вариант 3</p> <p>страница: 7/11</p> <p>Дата: август, 2018 г.</p> <p>Версия: август, 2018 г.</p>
<p>Одобрен от: Ръководител на Управляващия орган</p>		

	<p>13.1. Допустими дейности</p> <p>1.7 Дейности за информация и публичност до 2 на сто от общите допустими разходи за проекти, при които размерът на финансовата подкрепа не превишава левовата равностойност на 100 000 евро, и до 1 на сто от общите допустими разходи - за всички останали проекти.</p> <p>Дейността не следва да е посочена в този раздел, тъй като това не е основна дейност и не</p>	<p>изпълнение на СВОМР. Съществуват различни видове дейности, които могат да се извършват от ЮЛНЦ извън сектор рибарство, като например: разработване на софтуер за регистриране на улова и последващата му продажба на ресторанти и др.</p> <p>Не се приема. Дейностите по</p>
--	--	---

<p>Министерство на земеделието, храните и горите</p> <p>Дирекция "Морско дело и рибарство"</p> <p>Управляващ орган на ПМДР</p>	<p>НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА "МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО" 2014 - 2020 (ПМДР)</p> <p>Глава 4</p> <p>Приложение 4.1.8. Образец на Таблица за направените предложения и коментари в процеса на обществено обсъждане на проект на ИГРП/ Насоки и пакет документи за кандидатстване</p> <p>Одобрен от: Ръководител на Управляващия орган</p>	<p>Вариант 3</p> <p>страница: 8/11</p> <p>Дата: август, 2018 г.</p> <p>Версия: август, 2018 г.</p>
--	---	--

	<p>би могло да има проект включващ само дейност 1.7 (което е допустимо за всички останали дейности от 1.1 – 1.6). Би следвало да се отрази само като допустим разход, наред с тези за авторски, строителен надзор, инвеститорски контрол и т.н. които не се изброяват изрично като допустими дейности.</p> <p>22. Критерии и методика за оценка на проектните предложения:</p> <p>7. Вид на предприятието – микро или малко - 10 точки</p> <p>По критерий 7 Вид на предприятието – микро, малко или средно:</p> <p>Критерият се доказва с документ № 27 от списъка с документи, които се подават на етап кандидатстване по т. 24 от настоящите условия.</p> <p>Има несъответствие, средно предприятият получава ли 10 точки?</p> <p>19. Решение за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда или копие от решение по оценка на въздействие върху околната среда -прикачено в ИСУН 2020.</p>	<p>мярката са одобрени със СВОМР и не подлежат промяна, съгласно чл. 16 от споразумението за изпълнение на СВОМР.</p> <p>Не се приема.</p> <p>Средно предприятият не получава точки по този критерий. Критериите за подбор са одобрени в СВОМР и на заседание на КН на ПМДР 2014-2020 г.</p>
--	---	--



<p>Министерство на земеделието, храните и горите</p> <p>Дирекция "Морско дело и рибарство"</p> <p>Управляващ орган на ПМДР</p>	<p>НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА „МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО“ 2014 - 2020 (ПМДР)</p> <p>Глава 4 Приложение 4.1.8.</p> <p>ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ</p> <p>Образец на Таблица за направените предложения и коментари в процеса на обществено обсъждане на проект на ИГРП/ Насоки и пакет документи за кандидатстване</p> <p>Одобрен от: Ръководител на Управляващия орган</p>	<p>Вариант 3</p> <p>страница: 9/11</p> <p>Дата: август, 2018 г.</p> <p>Версия: август, 2018 г.</p>
--	--	--

		<p>Документът следва да е изискуем само за проектни предложения имащи характер на инвестиционно предложение или план/програма, попадащи под разпоредбите на чл. 31, ал. 1 от Закона за биологичното разнообразие, респ. на Наредбата за условията и реда за извършване на оценка за съвместимостта на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони.</p> <p>Проектно предложение например по Дейност 1.6. което няма характер на инвестиционно предложение, не подлежи на процедуриране по горечитираната Наредба и съответно не би могло да набави изискуемото „Решение за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда“, а ще получи само Становище от РИОСВ. че не отговаря на т. 17 към §1 от Допълнителните разпоредби на ЗООС.</p> <p>27. Декларация № 1 за обстоятелствата по чл. 3 и чл. 4 от Закона за малките и средните предприятия – попълнена по образец, подписана с КЕП и прикачена в ИСУН 2020.</p> <p>Следва да се конкретизира за кои кандидати е приложим документа, предвид коментарите</p>	<p>Не се приема.</p> <p>Съгласно Наредбата за условията и реда за извършване на оценка за съвместимостта на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони, документът е задължителен за всички проектни предложения и следва да остане като задължителен в УК.</p>
--	--	--	--

<p>Министерство на земеделието, храните и горите</p> <p>Дирекция "Морско дело и рибарство"</p> <p>Управляващ орган на ПМДР</p>	<p>НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА "МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО" 2014 - 2020 (ПМДР)</p> <p>Глава 4 Приложение 4.1.8.</p> <p>ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ</p> <p>Образец на Таблица за направените предложения и коментари в процеса на обществено обсъждане на проект на ИГРП/ Насоки и пакет документи за кандидатстване</p>	<p>Вариант 3</p> <p>страница: 10/11</p> <p>Дата: август, 2018 г.</p> <p>Версия: август, 2018 г.</p>
<p>Одобрен от: Ръководител на Управляващия орган</p>		

	<p>по ДОПУСТИМОСТТА.</p> <p><b>ВАЖНО:</b> Квалифицираният електронен подпис, с който се подписват документите по т. 2 и от т. 28 до т. 38 следва да е валиден към датата на кандидатстване и да е с титуляр и автор.....</p> <p>Въз основа на този текст оценителите гълкуват, че всички документи по посочените точки следва да са подписани с КЕП от кандидата, а има несъответствия:</p> <p>Декларацията по т. 27 също следва да е подписана с КЕП според указаниято;</p> <p>33. Декларация № 8 за нередности – липсва указание дали документа се подписва с КЕП?</p> <p>35. Декларация № 10 за свързаност по смисъла на § 1, т. 13 и т. 14 – липсва указание дали</p>	<p>Приема се. Прави се уточнение, че документът е задължителен за всички кандидати микро, малки и средни предприятия, които са юридически лица или еднолични търговци (ЕТ), регистрирани по Търговския закон или Закона за кооперациите.</p> <p>Приема се. Прави се уточнение как се подписват посочените документи.</p>
--	---	--

Министерство на земеделието, храните и горите Дирекция "Морско дело и рибарство" Управляващ орган на ПМДР	Глава 4 Приложение 4.1.8. <b>ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ</b> Образец на Таблица за направените предложения и коментари в процеса на общественно обсъждане на проект на ИГРП/Насоки и пакет документи за кандидатстване	Вариант 3  страница: 11/11  Дата: август, 2018 г. Версия: август, 2018 г.
---	---	--

Одобен от: Ръководител на Управляващия орган

		документа се подписва с КЕП? 36. Декларация за наличие на финансов капацитет на кандидата – липсва указание дали документа се подписва с КЕП? 37. Декларация, подписана от счетоводителя и лицето представляващо по закон оферента във връзка с изискване за доказване на специфичен оборот от оферента – документа не следва изобщо да е подписан от Кандидата; 38. Декларация № 11 по чл.137 от Регламент (ЕС, Евратом) 2018/1046 – липсва указание дали документа се подписва с КЕП?	
--	--	--	--



Одобрил: .....  
 Д-р Лозана Василева      дата  
 Съгласувал: .....  
 Стоян Котов                      дата